

LOS DEPORTES

Quiniela para mañana UNA JORNADA CASERA

La liga ha llegado, amigos, a su momento más apasionante. Estamos ya en esas jornadas en las que un tropezco, una mala tarde pueden costar el campeonato a cualquiera de los equipos aspirantes al preciado galardón.

He aquí nuestra quiniela para mañana aunque, naturalmente, la que depositemos en el buzón de las Apuestas Múltiples Deportivas sea muy diferente. Porque ahora se trata de decir lo que sensatamente "tenga" que suceder y allí, para ganar dinero, hay que apostar a la contra, por si sale... Por eso estas líneas no tratan más que de orientar al simple aficionado: el que desee embolsar un buen puñado de miles de duros tendrá que recurrir a otras fuentes de información.

Español-Valladolid
Encuentro de resultado dudoso, toda vez que los pinclanos parecen volver por sus fueros después de su último triunfo frente al Barcelona en el Estadio. No obstante nos inclinamos por una victoria estrecha de los españoles.

NOTICIARIO

- * Ha presentado su dimisión el presidente del Colegio de Arbitros de Navarra. La fundamenta en la gravísima sanción impuesta al señor Echave.
- * Se dice que el seleccionador nacional de Fútbol dará orden de concentración el próximo día 20 de marzo a los siguientes jugadores: pertenecientes a los Clubs que se indican:
Porteros: Izagurre (Valencia) y Alonso (Real Madrid); defensas, Asensi (Valencia); Riera, Aparicio y Lozano, (Atlético de Madrid); Antúnez (Sevilla); Navarro, (Real Madrid); medios: Silva y Múgica, (Atlético de Madrid); Gonzalvo III, (Barcelona), Muñoz (Real Madrid), Puchades (Valencia), Navarro (Real Madrid); delanteros: Basora (Barcelona), Epi (Real Sociedad), Venancio, Zarra, Panizo y Gainza, (Atlético de Bilbao), Pahiño, Molowny y Cabreza (Real Madrid), Igoa (Valencia).
- * Martín, el que fué delantero centro internacional, jugará mañana con el Zaragoza.

Mañuecos arbitrará el Atlético-Ponferrada

El partido entre el Atlético de Zamora y el Ponferrada será arbitrado por el colegiado señor Mañuecos.

Las quinielas

Tres pleos y veinte aproximaciones en Zamora

Han sido satisfechos por la Delegación de Zamora, tres boletos de la jornada pasada a 3.500 pesetas; fueron los favorecidos el comandante don Eusebio Fernández, don Felipe Mateos y don José Luis Calvo; también cobraron a 233 pesetas veinte acertantes de 13 resultados; al paso que sube la recaudación el que llegue al cupo se codeará con el italiano de los 77 millones de liras.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de TORO

Se convoca a todos los cultivadores de fincas afectadas por las acequias números 5 y 6 del Canal de San José, bien sean vecinos de Toro, Peleagonzalo, Tagarabuena, o cualquier otro lugar, para la sesión que se celebrará el próximo domingo a las 12 de la mañana en primera convocatoria y media hora después en segunda en el Salón de esta Entidad, para tomar acuerdos sobre facilidades para el riego en citadas acequias, derivándose cuestiones económicas que afectarán a los regantes, por lo que se ruega la asistencia de todos los interesados, ya que los acuerdos que se adopten con cualquier número de asistentes en segunda convocatoria, quedarán obligados a cumplirlas todos los afectados.

Toro a 5 de febrero de 1950.
El jefe de la Hermanidad,
Claudio Calero

Sigue la recuperación de la cabaña nacional



Número 34
Zamora 11 de febrero de 1950
COLABORACION LOGOS
Prohibida la reproducción

Cultivos y Cosechas

Magnífica evolución de los sembrados en el Mediodía y Levante

Se abre otra etapa favorable a los campos

No podemos esperar a conocer el fin de los nuevos temporales de lluvias que el día 3 penetraron por Galicia y progresaron por el interior de la Península, alcanzando a la vertiente atlántica y a la cuenca del Duero, con incursiones sobre otras regiones del país cuyo alcance desconocemos en estos instantes. Es preciso cursar hoy esta crónica que llegará a su destino impulsada por el ventarrón que voltea violentamente a los densos nubarrones que ocultan por completo el astro del día. Preludio parece ser tal convulsión atmosférica de las copiosas lluvias que en vano estamos esperando. ¿Habrán caído ya cuando estas impresiones vean la luz?

Decíamos hace quince días que los campos de la meseta alta, aunque no necesitados con urgencia de riegos atmosféricos, requerían un inmediato cambio del tiempo en sentido acuoso, por ser ya muchas las heladas consecutivas que iban resecando excesivamente la tierra, suelta más de la cuenta. Y si bien es cierto que esa misma soltura ideal del suelo, exigirá menos cantidad de lluvia para que las plantas se beneficien de la misma en toda su plenitud que si aquél estuviese amazacotado, compacto—que es lo que suele ocurrir cuando en el transcurso del invierno se han prodigado las lluvias—, lo avanzado de la época, el buen desarrollo de las plantas y su misma, fortaleza, las ponen a cubierto de los peligros que en otro caso, pudieran representar las lluvias abundantes, siempre posibles, en tanto esa "abundancia" no rebase los límites naturales.

Concretamente: El campo en las regiones castellano-leonesas se halla en condiciones de marchar hacia adelante con lluvias escasas o abundantes, aunque por múltiples razones preferiríamos lo último. Otro tanto puede decirse de Navarra, Aragón y Cataluña. Por el momento, pese al frenazo sufrido por los sembrados en toda la mitad septentrional—lo que resultaba muy conveniente—, no hay motivos de intranquilidad y casi nos atreveríamos a establecer la afirmación de que tal "contratiempo" ha sido beneficioso en el más alto grado, pues ya tenemos dicho que en esa parte del país no queremos ver panes adelantados. En ella estará a punto de terminar la siembra de la avena y de la cebada tardía, el aricado de invierno y alzada de las tierras que serán sembradas de patatas o de legumbres—garbanzos, lentejas, tijos, etc.

Extremadura, Castilla la Nueva, Andalucía, región suroriental—Alicante, Murcia y Almería—, y todo el litoral mediterráneo, siguen avanzando sin novedad hacia la meta de un buen año cerealista. Si bien no olvidaremos que aún queda por andar bastante camino. Pero la marcha es gozosa porque el panorama no puede ser más sugestivo ni más prometedor. Hay, según parece, alguna excepción que pudiera concretarse a la provincia de Jaén, en donde algunas zonas adolecen de escasez de humedad en la tierra, pero tampoco por lo que a las mismas se refiere existen motivos para sentir viva inquietud, dependiendo su suerte de lo que tarden en llegar las lluvias salvadoras.

Contrariamente a lo que sucedió en 1949, la campaña más prometedora en la actualidad es la meridional y la levantina, sin que esto quiera decir, repetimos, que haya sufrido quebranto nuestro optimismo por lo que se refiere al resto del país. En realidad, una y otra están bien acompañadas con el tiempo, yendo la septentrional a la zaga de la meridional, como normalmente ocurre siempre.

Y con dejar consignado que no apreciamos síntoma alguno que altere nuestras previsiones, ya publicadas, acerca de la posibilidad—con base sólida—, de que el actual puede llegar a ser, en general, un año cerealista espléndido, damos por concluida nuestra rápida revista de la situación de los campos españoles. Febrero desempeña un papel muy importante para la evolución de los campos. "Agua en febrero, vale un estercolero". Veremos cómo se comporta. El puede constituir una ayuda, o una rémora.

EN Yorkshire acaban de hacer una demostración de un nuevo tipo de tractor que en vez de ruedas utiliza para desplazarse planchas poligonales rotatorias de amplia base. Las planchas están hechas de caucho o de metal con ranuras, que las permiten sujetarse a la tierra. Las planchas, o zapatas, en su movimiento giratorio automáticamente ajustado van cubriendo todo el terreno de labranza, sucediéndose los unos a los otros sin interrupción. Se puede decir que esta máquina "camina" sobre el campo. El inventor la proyectó realmente pensando en la manera de aliviar el hombre sobre terreno blando, poniendo toda la planta del pie sobre el suelo, para asegurar la máquina base de sustentación.

El responsable agrícola del "Yorkshire Post", hablando de la demostración, dice que

en algunos países europeos para utilizarlo en los tractores. El equipo de alumbrado consiste en una lámpara del modelo que se coloca en los aeródromos para facilitar los aterrizajes, que va sujeta a una varilla del tractor.

Mañana: FERIAS Y MERCADOS

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS en ella hallará ofertas interesantes

Impresiones optimistas, particularmente en todas las regiones del Mediodía

Muchos, grandes y gordos corderos

GANADERIA Y PASTOS

A época de fuertes heladas que vienen registrándose con algunas alternativas de nieblas acuosas, lloviznas y tal cual ensayo de nevada habría influido, quizá, en el estado de la cabaña nacional de no hallarse ésta fuerte, bien nutrida, y con buenas reservas de otoño la parte de aquélla que en estos días está soportando los latigazos invernales, que dicho sea de pasada los aguantan bastante bien, por cuanto no resultan muy alardados. Parece que en algunas comarcas de la meseta alta las rígidas temperaturas han ocasionado aborto en algunas ovejas, pero cuantitativamente estas crías malogradas no revisten importancia. Peor hubiese sido—nos dice—que con la fuerza de la paridera hubiesen coincido intensos y prolongados períodos de lluvias y nieve. Estamos hablando, claro es, desde el punto de vista ganadero, y no desde el de las conveniencias hidroeléctricas. Este pequeño lunar no altera en nada las impresiones que venimos reflejando en cuanto a la nacencia de corderos, verificada en todo el país, bajo un signo tan favorable como ha ce

muchos años no se conocía. Dígalo, sino, esa referencia de Extremadura, y otras de La Mancha y Andalucía, según las cuales habrá en marzo muchos corderos de 40 libras, de cuyo asunto nos ocupamos en la sección de Ferias y Mercados. Hemos de anotar también casos de septiemia contagiosa en el ganado lanar de contadas zonas extremeñas, y también de Aicudia con frecuencia seguidos de muerte, pero al parecer no han adquirido hasta ahora proporciones que causen inquietud, y por otra parte, están siendo combatidos con rapidez y eficacia.

Los pastizales en la mitad meridional siguen progresando. "Están formidables—se nos comunicaba desde La Mancha—, tanto aquí como en las comarcas de Toledo y Cuenca que hemos visitado." En Extremadura, las nieblas espesas que degeneraron en llovizna, han compensado el efecto de las anteriores heladas, por lo que continúan siendo muy optimistas las impresiones, hasta el punto de que se definen las perspectivas del año ganadero excelente que tanto necesitamos.

De Córdoba—y esta impresión sirve para toda Andalucía, con excepción de algunas comarcas de Jaén, en donde las lluvias se han mostrado menos propicias—se nos dice, ni más ni menos, lo siguiente, que reproducimos porque refleja gráficamente la situación: "Los ganaderos están más contentos que perros con pulgas."

En las provincias castellano-leonesas, las precipitaciones acuosas y algunas pequeñas nevadas, coincidentes con un tono más suave de la temperatura, han servido para reavivar, por lo menos, a los pastos, bastante maltratados por las heladas persistentes. Pero como en las praderas hay base para engazar con una primavera favorable, cualquier temporal, que puede presentarse de la noche a la mañana—y así permite esperar la inseguridad del tiempo—, echará otra vez arriba a la hierba. Hay muchas probabilidades para que los pastos primaverales yengan a rematar la excelente evolución del censo pecuario. En cuanto al Norte, no requiere ni siquiera mención, porque las frecuentes lluvias que allí vienen registrándose aseguran el desarrollo perfecto de los herbazales.

Y nada más por hoy, sino señalar la posibilidad de que en 1950, la cabaña lanar española alcance el índice más elevado registrado en lo que va de siglo.

En la pasada semana ha mejorado la situación de los pastizales

La mejoría alcanza a todas las regiones españolas

DURANTE la pasada semana han mejorado notablemente los pastizales en toda España. En el Mediodía se encuentran ya con el matiz propio de la primavera, disponiendo todas las especies pecuarias de cuanta hierba necesitan. Asimismo la mejoría es importante en el resto del país, debido a que las lluvias y las nieves últimamente registradas, abundantes o moderadas, han caído con un tono de temperatura bastante aceptable. Parece, pues, que en el orden de la alimentación natural de nuestro censo pecuario, va a ser coronado sin dificultades el invierno, y que se acentúan los perfiles de una primavera a tono con la invernada y con el otoño.

(Colaboración LOGOS.— Prohibida la reproducción).

MISCELANEA agrícola

Insecticida "inteligente"

UNA firma química británica ha producido un nuevo insecticida que tendrá gran influencia en la producción mundial de alimentos. Lleva el nombre de Pestox 3, y tiene la especial cualidad de que selecciona sus víctimas, dejando vivos a los insectos benéficos, como las abejas, y matando a los perjudiciales, como las arañas rojas. El nuevo insecticida es tan eficaz, que en vez de requerir seis irrigaciones anuales del campo en tratamiento, produce los mismos efectos con dos tratamientos solamente. Otra virtud del

Tractor 'sin ruedas'

El inventor, que ha solicitado patente para este nuevo método de tracción, asegura que será más barato que los antiguos en la construcción y en el mantenimiento. Este invento no ha entrado todavía en producción.

Las faenas agrícolas podrán realizarse de noche

Este sistema, que se creó en un principio para el uso de la aviación, ha sido adaptado

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORITA
Angelita Barrueco Zamora
Que falleció en Madrid, el día 7 de febrero de 1950, a los 32 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligida madre, doña Angela Zamora (viuda de Barrueco); hermanos, Manuel, Enrique, Pilar, Lilia, Elvira, Piedad, Eduardo e Isidora; hermanos políticos, Pilar López, Sisinio Gutiérrez, Ubaldo Farizo y Arsenio Funca, y demás familia,

Al participar a V. tan sensible pérdida, suplican la tengan presente en sus oraciones,

Zamora, 10 de febrero de 1950.

La misa de entierro se celebrará el lunes, día 13 de los corrientes, a las 10 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torcuato.